



无锡“东大门”焕新归来 化身“时光隧道”今日零时开放交通

宁沪高速无锡东收费站作为无锡的“东大门”，对外连接京沪高速，对内连接太湖大道、快速内环等城市主干道，是展示无锡对外形象的重要窗口。经过140天的封闭施工，宁沪高速无锡东收费站改造工程主体完成，今天零时正式开放交通。改造后的无锡东收费站化身一条炫彩的“时光隧道”，实现了颜值、功能双提升，让入锡体验充满氛围感。



造型大变样 化身“时光隧道”

无锡东收费站对外连接京沪高速，承接苏州、浙江、上海方向过往的车流，对内连接太湖大道、快速内环等城市主干道，日均交通流量为3万辆。该收费站自建成以来已运营20余年，造型老旧、设施老化，与无锡如今的城市风貌有较大落差。昨天上午，记者探访了刚刚改造后“定妆”的无锡“东大门”，在整体外观上，无锡东收费大棚改造以时光隧道为主题，以公路为时间线，以收费站为重要时空节点，配合动态夜景灯光设计，营造有氛

围感的人锡体验。

无锡市交通工程建设指挥部办公室总师办陈晶晶介绍，本次改造最亮眼的要数收费站大棚，采用空间曲面管桁架结构，跨径达104米，宽约40米，高约20米，整体造型现代、大气、时尚。收费站的弧度空间也经过精心设计，营造见光不见灯的视觉效果。夜幕降临，一道道漂亮的光环镶嵌在流畅优美的顶棚曲线上，塑造大场景、大空间，加上不同色温转换，让整个建筑明暗有致，层次分

明。当车辆驶入收费站，宛如穿越时空隧道，加上炫酷的动态夜景灯光设计，入锡体验充满了氛围感。

焕新归来的无锡“东大门”绿化景观也有看点。收费广场周边种植了樱花、金桂、红枫等绿植，营造精致的城市门户空间。此次提升改造还同步对收费站周边广场照明、市政管线、排水等设施改造完善，优化了无锡市境内高速互通收费站现状，打造出一个生态环保、环境优美的迎宾空间。



“准自由流”设施上线 出行效率大提升

此次改造不仅提升了无锡“东大门”的颜值，也完善了通行功能，在保留原有6进11出车道的同时，对两边的超宽车道进行拓宽，由4米宽增加至4.5米宽，大件运输车辆也可驶入。

“作为本次改造的最大亮点之一，无锡东收费站还优化完善‘准自由流’系统建设，对部分车道增加‘准自由流’设备，最大程度提高通行效率。”江苏宁沪高速公路无锡东收费站站长许翠玲介绍，无锡东收费站共有6进11出

共计17个土建车道，改造前有2进3出ETC专用通道，本次改造在入口安装了3个自助发卡车道，出口安装了5个自助缴费车道。这8个车道的设计可以提升驾乘人员的通行效率和自助体验，也能有效减轻收费员的劳动强度。在应对大流量冲击时，这些车道可以随流量变化切换人工模式，加快现场通行效率，为大流量收费站实施“准自由流”建设作出先行探索。

据悉，无锡高速互通收费站综

合提升改造工程是美丽无锡建设重点项目之一，由无锡市交通运输局组织实施，共分为锡澄高速无锡收费站、宁沪高速无锡东收费站、锡宜高速无锡西收费站三个收费站的提升改造，截至目前均已改造通车。无锡东收费站还将以此次改造提升为契机，向广大驾乘人员宣传“准自由流”车道发卡和缴费模式，让经常进出无锡东收费站的驾乘人员快速掌握方法，提升通行速度。

(晚报记者 蔡佳/文 李霖/摄)

四月的胡埭，“花花世界”迷人眼

本报讯 最美人间四月天，踏青观光、寻春赏花正当时。在胡埭九龙湾花彩乡创园的花朝园和花星球，一棵树龄超过800年的“杜鹃花王”正在怒放，吸引不少游客拍照合影。百花仙子们像是听到了春神的号召，竞相盛开，争奇斗艳……好一派美丽、热闹的四月风景图。

据介绍，花朝园的每一株古桩杜鹃都是原生态的，由园区从全世界各个角落收集而来，每一棵的背后都藏着独一无二的故事，国内仅此一家。色彩浓烈、造型各异的杜鹃花开满园，让人在不经意间就迷了眼。其中一棵庆良间杜鹃树树龄已超过500年，树径超过35厘米，预计将在5月进入盛花期，届时开花将超过35800朵。

看完杜鹃园里的红色盛宴，如梦迢迢的紫藤笼罩也不能错过，一串串绵密的花英倾泻而下如同华丽的锦缎。在这里布满了多达12种紫藤花，深紫色的黑龙紫藤小花陆续绽放，紫色系的重头戏“开东阁”不仅花英细长，且浓香满园，就



连常见的“普罗旺斯”也是开出整片整片的“紫墙”。如果说这些对于常客都是“家常便饭”，那大家可见过雪白的紫藤？纯净典雅的长白藤宛如风铃，随风摇曳。紫红的长崎一岁藤也是少见的品种，这些都是花星球不容错过的梦幻景色。

今年，胡埭镇富安村还种上了大片的油菜花，不仅有平铺种植，还有梯田，从一旁的小道可上坡，一眼望去，大片的金黄就铺在脚下，山坡上一阶一阶的菜花铺展开去，其间还有一些彩色的菜花。据了解，这片占地456亩的七彩花海梯田，是无锡单体最大的油菜花田，赏花期可持续到本月中旬，花

色有白、黄、紫、红、粉红、淡黄、橙黄等7种颜色。十八级梯田层层叠叠、错落有致，最高处的海拔超过50米。

梯田内的大风车、水车等农耕文化景点让现场的游客们眼前一亮，对于久居城市的很多人而言，这是平时难以触及的景象。近年来，赏花热已成一种趋势，一般来说，观赏油菜花田可创造数倍于普通油菜花田的旅游收益，极具市场前景。

(殷婉婷/文、摄)



闲置空地变身微景观绿地 春日“新颜值” 点亮身边风景

本报讯 4月的锡城，春光明媚。4月10日，位于洛南大道东延的一片绿地处，有不少市民在此休闲娱乐。从闲置空地到一处多功能空间，这里悄然变身后获得周边居民的点赞。

“以前这里是一片杂草丛生的荒地，看上去乱糟糟的，现在完全焕然一新。”家住在附近的市民徐阿姨表示，“看上去赏心悦目，每天过来散散步，很舒服。”漫步其中，步道两边是郁郁葱葱的花草树木，黄蜡石、泰山石等景观点缀其间，显得意趣盎然。

“这块绿地全长215米，景观设计总面积约15000平方米。其中绿化面积占到设计总面积的82%。”惠山高新区(洛社镇)公用事业科王波介绍说，项目以“花香彩影·生态绿带”为主题，通过简约明快的布置手法，结合现代感、艺术化的景观元素，打造多看点、多层次、游赏皆宜的公共绿地景观。景观设计时注重因地制宜，绿地南侧景观设计将高压塔涵盖其中，在高压塔外围建造装饰墙及地景条石，交叉口处种植时令鲜花。绿地北侧由于临近高架桥，考虑到光照、养护等因素，植物选用耐阴易管养的短叶麦冬。“高架桥与河道间绿地则结合地径条石花台配置桩景树、点石、宿根花卉等植物组团，提升空间品质。”

除了美丽的风景，这块空地还被赋予更多功能。绿地一旁是宽敞的停车场。在附近公司上班的市民刘女士说，这个停车场约有30多个车位，虽然不是很大，但是对于缓解“停车难”有很大的帮助。

不仅是这里，近年来，无锡多元化盘活城市“金边银角”，多片闲置土地被精心打造成各具特色的小游园、足球场、景观绿地等公共空间。万马鹅子岸郊野公园入口处锡西大桥下，几张具有古典山峰形状的座椅，与周边的景观墙面交相呼应，古韵端庄。凤翔路高架沿线，景观绿化提升与周边小区生态修复及游园建设统筹结合，形成林木参天、鲜花摇曳的美丽画卷。此外，还增设了健身绿道、休憩座椅、文化小品、木亭等配套设施，让居民可以在此尽情散步健身、休憩畅谈、亲子游乐。

这些兼具休闲、娱乐、停车等多种功能的城市“角落”，既盘活了“沉睡”的土地资源，还让绿意延伸，成为美化城市、便民利民的新亮点。

(张颖)